

Εργογραφία

1. Οδοιπορικό ζωής, σπουδών και δραστηριοτήτων

Γεννήθηκε στις 25 Ιουνίου 1946 σε ένα μικρό προσφυγικό ποντιακό οικισμό, τη Νέα Λιβερά, στα όρια της Κοινότητας Καστορείου του Νομού Λακωνίας.

Έζησε τα πρώτα παιδικά χρόνια σε μια προσφυγική ποντιακή γειτονιά του Δήμου Κερατσινίου στον Πειραιά.

Αποφοίτησε από το «Γυμνάσιο Αρρένων Νέας Φιλαδέλφειας» το 1964 και μετά από «αναζήτηση» σε Σχολές όπως το Μαθηματικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Αθηνών και την τότε «Ανωτάτη Γεωπονική Σχολή Αθηνών», εισάγεται στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), στο Τμήμα Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών (ΤΑΤΜ) της Πολυτεχνικής Σχολής. Αποφοίτησε από την τότε «Ανωτάτη Σχολή Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών» (ΑΣΑΤΜ) του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ) το 1970.

Το φθινόπωρο του ίδιου χρόνου εγγράφεται για Μεταπτυχιακές Σπουδές στο Institut d' Urbanisme de Paris (IUP) του Πανεπιστημίου των Παρισίων από όπου αποφοίτησε, μετά από διετές πρόγραμμα Σπουδών, το 1972, αποκτώντας το Δίπλωμα Πολεοδομίας, μετά την υποστήριξη της Μεταπτυχιακής Διατριβής με τίτλο «Thamesmead - Une Ville Nouvelle», για να ξεκινήσει αμέσως μετά την εκπόνηση Διδακτορικής Διατριβής στο Département de Géographie, d' Histoire et de Sciences Sociales de l' Université de Paris 7 (Denis Diderot). Παράλληλα εγγράφεται στην Ecole Nationale Supérieure des Beaux Arts από όπου θα αποφοιτήσει, αποκτώντας τον τίτλο του Αρχιτέκτονα DPLG, το 1975.

Τον Δεκέμβριο του 1975 επιστρέφει στην Ελλάδα και συνεργάζεται με την τότε «Έδρα Αγροτικής Αρχιτεκτονικής» της ΑΣΑΤΜ - ΕΜΠ και τον Καθηγητή Αλέξη Παπαγεωργίου.

Τον Μάιο του 1978 διορίζεται Βοηθός στην Έδρα και το 1981 με την πρώτη Εκπαιδευτική Άδειά του, επιστρέφει στο Παρίσι, όπου τον Οκτώβριο του 1982 υποστηρίζει την Διδακτορική Διατριβή του με τίτλο: “Transformations Spatiales en Milieu Urbain : Athènes de l' entre deux - guerres”, στο Département de Géographie, d' Histoire et de Sciences Sociales de l' Université de Paris 7 (Denis Diderot).

Επιστρέφοντας στην Ελλάδα, μετά από διαδικασία κρίσεως, εντάσσεται στη βαθμίδα του Λέκτορα, σύμφωνα με τις διατάξεις που προβλέπονταν από τον νεοεφαρμοζόμενο Νόμο - Πλαίσιο για την Ανώτατη Εκπαίδευση (1983).

Τα αντικείμενα Διδασκαλίας και Έρευνας που αναλαμβάνει στο πλαίσιο των νέων καθηκόντων του, είναι στην Αρχιτεκτονική Σύνθεση, τον Πολεοδομικό Σχεδιασμό, τη Γεωγραφία και τη Θεματική Χαρτογραφία, αντικείμενα η διδασκαλία των οποίων, και ειδικά της Γεωγραφίας και Θεματικής Χαρτογραφίας, εισάγεται για πρώτη φορά σε Πρόγραμμα Σπουδών των Ελληνικών Πανεπιστημίων.

Κατά την διάρκεια της θητείας του στο ΕΜΠ, αναλαμβάνει την διδασκαλία μαθημάτων και στο νεοϊδρυθέν Τμήμα Μηχανικών Παραγωγής και Διοίκησης του Πολυτεχνείου Κρήτης (1984 - 1986).

Το Φθινόπωρο του 1986 εγκαθίσταται στη Θεσσαλονίκη μετά την εκλογή του σε θέση Επίκουρου Καθηγητή στο Τμήμα Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών (ΤΑΤΜ) του ΑΠΘ με γνωστικό αντικείμενο τη Γεωγραφία και τη Θεματική Χαρτογραφία.

Η εγκατάστασή του στη Θεσσαλονίκη και η ένταξή του στο ΔΕΠ του Τομέα Κτηματολογίου, Φωτογραμμετρίας και Χαρτογραφίας (ΚΦΧ) του ΤΑΤΜ - ΑΠΘ, σηματοδοτούν μια νέα φάση στην Πανεπιστημιακή ζωή του.

Μέσα σε ένα περιβάλλον, ιδιαίτερα νεανικό, ζωντανό και δημιουργικό, αναπτύσσει δραστηριότητες που θα συνεχιστούν αδιάκοπα και ανεμπόδιστα έως το τέλος της Πανεπιστημιακής ζωής του, σε θέματα που αναφέρονται στην ανάλυση, μελέτη και αναπαράσταση του Χώρου, μέσα από την πολυπλοκότητα και πολυμορφία των γεωγραφικών διαστάσεων του.

Με την ίδρυση της Χαρτογραφικής Επιστημονικής Εταιρείας της Ελλάδος (ΧΕΕ-Ε), το 1994, στην οποία συμμετέχει ενεργά από την πρώτη αρχή, και τα τακτικά Συνεδριά της, συνοδευόμενα συνήθως από αφιερωματικές χαρτογραφικές εκθέσεις, δραστηριοποιείται σε ένα περιβάλλον ιδιαίτερα παραγωγικό, για τα ελληνικά δεδομένα, σε χαρτογραφικά θέματα τόσο σε θεωρητικό όσο και εφαρμοσμένο επίπεδο.

Ο συνδυασμός Τοπογραφικών, Αρχιτεκτονικών και Γεωγραφικών Σπουδών και δραστηριοτήτων, συμβάλλουν δημιουργικά στην ανάπτυξη μιας ιδιαίτερης και πρωτότυπης προσέγγισης της ανάλυσης και της αναπαράστασης του Χώρου, με έμφαση στη μορφή, τη γραφιστική απεικόνιση και τη σημασία των γεωγραφικών μεταβλητών, θεμελιώνοντας ένα είδος «σχολής» τέτοιων προσεγγίσεων, με τη μελέτη, τον σχεδιασμό και την πραγματοποίηση σειράς μελετών, με ιδιαίτερη προτίμηση στον σχεδιασμό και την παραγωγή μεγάλης σειράς ειδικών, θεματικών, γεωγραφικών Ατλάντων.

Η δεκαετία 1995 - 2005, με τη συμβολή και τη συγκυρία προσώπων και καταστάσεων, μοιάζει να αποτελεί τη «χρυσή εποχή» για την δραστηριοποίησή του στα παραπάνω θέματα, τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό. Με τη συμβολή θεσμών όπως ο Τομέας Κτηματολογίου, Φωτογραμμετρίας και Χαρτογραφίας του ΑΠΘ, το Εργαστήριο Χαρτογραφίας του ΕΜΠ, τη ΧΕΕΕ και αργότερα την Εθνική Χαρτοθήκη, δημιουργείται ένα πλαίσιο δράσεων που φέρνουν μαζικά στην ελλη-

νική επικαιρότητα τον πλούτο, την μαγεία, την ομορφιά, τον πολιτισμό και την δύναμη των Χαρτών.

Με τη συμμετοχή του στην Διοίκηση και την Διδασκαλία του ιδρυθέντος το 2004 Τμήματος Μηχανικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης (ΤΜΧΑ) της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ, φροντίζει για την διαμόρφωση του Προγράμματος Σπουδών του νέου Τμήματος και ιδιαίτερα για τη γεωγραφική και χαρτογραφική εκπαίδευση των Φοιτητών του Τμήματος.

Συμμετέχοντας, συντονίζοντας και επιμελούμενος πολλές από αυτές τις δράσεις και εκδηλώσεις, βοηθά στην ανάδειξη του πλούτου της ελληνικής χαρτογραφίας και της χαρτογράφησης του ελληνικού χώρου. Ενδεικτικό παράδειγμα αποτελεί η έρευνα που πραγματοποίησε στο Παρίσι το 1994 - 1995, με την ευκαιρία της δεύτερης Εκπαιδευτικής Άδειάς του και την υποστήριξη του Τομέα Κτηματολογίου, Φωτογραμμετρίας και Χαρτογραφίας του ΑΠΘ και της ΧΕΕΕ, στα Αρχεία του Département de Plans et Cartes της Bibliothèque Nationale της Γαλλίας, για τη χαρτογράφηση της Μακεδονίας στο πλαίσιο των επιχειρήσεων του Α' Παγκοσμίου Πολέμου, από τα γαλλικά στρατεύματα που βρίσκονταν στην περιοχή.

Η έρευνα αυτή βοήθησε στην πραγματοποίηση Έκθεσης Χαρτών, στο Κυβερνείο της Θεσσαλονίκης, που μεταφέρθηκαν γι' αυτόν τον σκοπό από το Παρίσι, στο πλαίσιο των εκδηλώσεων «Θεσσαλονίκη, Πολιτιστική Πρωτεύουσα της Ευρώπης 1997», με τίτλο «Χάρτες του Μακεδονικού Μετώπου από την Εθνική Βιβλιοθήκη της Γαλλίας και τη συλλογή του Πάνου Θεοδωρίδη».

Η εκπαιδευτική και ερευνητική δραστηριότητα στα αντικείμενα που αναφέρθηκαν, βοήθησαν στην δημιουργία ενός πυρήνα δραστηριοποίησης με τη συμμετοχή ενός αριθμού νεώτερων ερευνητών και συνεργατών, που στο πλαίσιο εκπόνησης ή συνεπίβλεψης Διπλωματικών, Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Διατριβών, συνέβαλαν στην εξέλιξη και την διάχυση του προβληματισμού σε θέματα ανάλυσης και οπτικοποίησης του χώρου και των διαστάσεών του, μέσα από τη ματιά των επιστημόνων που διαμορφώνονταν στο ΤΑΤΜ - ΑΠΘ. Η προσπάθεια δημιουργίας μιας τέτοιας «ταυτότητας» θα μπορούσε να αποτελέσει από μόνη της, την δικαιολογία μιας πανεπιστημιακής ζωής σαράντα περίπου χρόνων.

Η συμμετοχή του στην Διοίκηση του ΑΠΘ (Διευθυντής του Τομέα Κτηματολογίου, Φωτογραμμετρίας και Χαρτογραφίας για περισσότερα από 12 χρόνια συνολικά, Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος για 4 συνεχείς θητείες, μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΜΧΑ για 4 χρόνια, συντονιστής του προγράμματος Socrates – Erasmus, από την έναρξη λειτουργίας του στο ΤΑΤΜ/ΑΠΘ έως το 2011 και Φοιτητικός Σύμβουλος του Τομέα ΚΦΧ για όλη τη θητεία του στο ΤΑΤΜ/ΑΠΘ), συνέβαλε αποφασιστικά στην εξέλιξη της εκπαιδευτικής και ερευνητικής φυσιογνωμίας του Τομέα ΚΦΧ και του Τμήματος Μηχανικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης (νέα προγράμματα Σπουδών, διοργάνωση ημερίδων κá) και στην ποιοτική και λειτουργική αναβάθμιση των υποδομών και της καθημερινότη-

τας του Τμήματος (ανακαίνιση Αμφιθεάτρου Τοπογράφων, αναβάθμιση αιθουσών διδασκαλίας και Αμφιθεάτρου πτέρυγας διδασκαλίας, δημιουργία Σχεδιαστηρίου, διαμόρφωση Εισόδου και Foyer κτιρίου Τοπογράφων κá).

Με την δημιουργία νέων και τη συνέχιση παλαιότερων γνωστικών αντικειμένων έδωσε έμφαση στην διδασκαλία τους τόσο σε προπτυχιακό όσο και σε μεταπτυχιακό επίπεδο, καλύπτοντας ένα εύρος που εξαπλώνεται από τη Γεωγραφία και τη Θεματική Χαρτογραφία, στην Ανάλυση και Απεικόνιση του Χώρου και τις εφαρμογές τους, συμβάλλοντας έτσι στη συλλογική προσπάθεια για την διαμόρφωση της διδακτικής, ερευνητικής και γενικότερα επιστημονικής φυσιογνωμίας του Τομέα Κτηματολογίου, Φωτογραμμετρίας και Χαρτογραφίας.

Με την επίβλεψη περισσότερων από εκατό Διπλωματικών Εργασιών και περίπου σαράντα Μεταπτυχιακών, την επίβλεψη ή συμμετοχή στην επίβλεψη περισσότερων από δέκα Διδακτορικών Διατριβών και τη συμμετοχή σε είκοσι περίπου ελληνικά και διεθνή Ερευνητικά Προγράμματα, συμμετείχε στην διάχυση της γνώσης, του επιστημονικού προβληματισμού και των ερευνητικών και επαγγελματικών εφαρμογών σε ένα ευρύ φάσμα γνωστικών περιοχών που χαρακτηρίζουν τον Τομέα ΚΦΧ και το ΤΑΤΜ - ΑΠΘ.

Η συμμετοχή και διοργάνωση, με παρουσίαση Εργασιών, σε μεγάλο αριθμό Εθνικών και Διεθνών Συνεδρίων και Ερευνητικών Προγραμμάτων συνέβαλε στην εθνική και διεθνή προβολή της φυσιογνωμίας και των επιστημονικών ενδιαφερόντων του ΤΑΤΜ - ΑΠΘ και του Τομέα ΚΦΧ.

Οι περισσότερες από εκατό επιστημονικές εργασίες του σε βιβλία, επιστημονικά περιοδικά, πρακτικά Συνεδρίων και αλλού, σε θέματα αναγνώρισης, ανάλυσης και απεικόνισης του γεωγραφικού χώρου, δημιούργησαν ένα συγγραφικό απόθεμα χρήσιμο, από τις αναφορές σε αυτό που έχουν καταγραφεί, σε νέους κυρίως ερευνητές που ενδιαφέρονται για τα προαναφερθέντα αντικείμενα.

Η δραστηριοποίησή του μέσα σε φορείς και οργανισμούς όπως το ΤΕΕ, οι Σύλλογοι Τοπογράφων και Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, τα Διοικητικά Συμβούλια της ΧΕΕΕ, της Εθνικής Χαρτοθήκης, του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, της Digital Earth / Greece, τις Συντακτικές Επιτροπές Επιστημονικών Περιοδικών όπως οι «Γεωγραφίες» και άλλα, διεύρυναν την εμβέλεια της επιρροής της Γεωγραφίας και της Θεματικής Χαρτογραφίας σε ένα πλατύτερο κοινό, αναδεικνύοντας τη σημασία αυτών των επιστημών και σε άλλους επιστημονικούς και κοινωνικούς χώρους.

Στις 31 Αυγούστου 2013 συνταξιοδοτήθηκε και σήμερα είναι Ομότιμος Καθηγητής Γεωγραφίας και Θεματικής Χαρτογραφίας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

2. Κατάλογος Δημοσιεύσεων

2.1. Διατριβές

1. Ε. ΜΠΟΤΟΥΡΟΠΟΥΛΟΥ, Μ. ΜΥΡΙΔΙΣ, Α. ΣΙΟΛΑΣ
«THAMESMEAD - UNE VILLE NOUVELLE»
Μεταπτυχιακή Διατριβή, Ινστιτούτο Πολεοδομίας, Πανεπιστήμιο Παρισίων 9, Παρίσι 1972
2. Μ. ΜΥΡΙΔΙΣ
«TRANSFORMATIONS SPATIALES EN MILIEU URBAIN: ATHENES DE L' ENTRE-DEUX-GUERRES»
Διδακτορική Διατριβή, Τμήμα Γεωγραφίας, Πανεπιστήμιο Παρισίων 7, Παρίσι 1982.

2.2. Διδακτικές Σημειώσεις

Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ

Σημειώσεις για το μάθημα της Γεωγραφίας Θεσσαλονίκη, 1987

2.3. Ερευνητικές Εκθέσεις

1. Με ομάδα επιστημόνων.
Η Ανώτατη Τεχνική Εκπαίδευση στη Δυτική Ευρώπη Ο.Ε. ΤΕΕ, Αθήνα 1977.
2. Με ομάδα επιστημόνων.
Κριτική Ανάλυση του Χωροταξικού Σχεδίου και Προγράμματος της Αθήνας ΟΕ ΤΕΕ, Αθήνα, 1978.
3. Με ομάδα επιστημόνων.
Η Χωροταξική Δομή του Αιγαιακού Χώρου Ο.Ε. Τ.Ε.Ε., Αθήνα 1978.
4. Με ομάδα επιστημόνων.
Πάτμος: Μελέτη των επιπτώσεων του Τουρισμού στο Περιβάλλον, Ο.Σ.Δ.Ε. Αθήνα 1979.

2.4. Εκδόσεις

1. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ (εκδότης)
«Πρακτικά Σεμιναρίου: Γεωγραφικοί Άτλαντες για την Περιφερειακή Ανάπτυξη». Α.Π.Θ. Θεσσαλονίκη, 1990.
2. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ (εκδότης)
«Πρακτικά Ελληνο-ιταλικής Ημερίδας: Περιφερειακή Χαρτογραφική Υποδομή-Εμπειρίες και Προοπτικές». Α.Π.Θ., Θεσσαλονίκη 1990.

3. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ (εκδότης)
«Πρακτικά σεμιναρίου: Αυτοματοποίηση-Εκσυγχρονισμός και Τοπική Αυτοδιοίκηση. Η συμβολή της Νέας Τεχνολογίας στην Ανάπτυξη και τον Σχεδιασμό του Γεωγραφικού Χώρου». Α.Π.Θ. Θεσσαλονίκη, 1992.
4. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ (συντονιστής)
ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ Επιστημονικού Έργου Πολυτεχνικής Σχολής Α.Π.Θ. (2 τόμοι), Θεσσαλονίκη, Μάιος 1992.
5. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, ΧΡ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ
«Νέος Σχολικός Ατλάντας της Ελλάδας», Ρέκος Θεσσαλονίκη 1995 .
6. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, ΧΡ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ
«Νέος Σχολικός Ατλάντας της Θράκης», Ρέκος Θεσσαλονίκη 1995.
7. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, ΧΡ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ
Χάρτης Θεσσαλονίκης Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης 1997, ΟΠΠΕΘ '97, Θεσσαλονίκη 1997.
8. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ (επιμελητής)
Πρακτικά Εθνικών Συνεδρίων [2^ο - 8^ο] της Χαρτογραφικής Επιστημονικής Εταιρείας της Ελλάδας.

2.5. Βιβλία (συμμετοχή)

1. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2003)
Η Απερήμωση των Ορεινών Οικισμών της Δυτικής Μακεδονίας κατά τον 20^ο αιώνα. Μια Χαρτογραφική κατόπτευση.
Τόμος που φέρει τον τίτλο: «Από τα Άστρα στη Γη και τον Πολιτισμό. Αφιέρωμα στη μνήμη του Καθηγητή Αλέξανδρου Τσιούμη», σελ. 121-143, ΑΠΘ – Τμήμα Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών, Θεσσαλονίκη, 2003.
2. Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (2010)
Διαπεριφερειακές και Ενδοπεριφερειακές Διαφοροποιήσεις στον Ορεινό Πληθυσμό των Περιφερειών Δ. Ελλάδας, Κ. Ελλάδας και Πελοποννήσου. Τιμητικός τόμος, αφιερωμένος στον καθηγητή Δημήτριο Αραμπέλο, ΑΠΘ – Τμήμα Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών, Ιούνιος 2010.
3. Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Ι. ΠΙΣΣΟΥΡΙΟΣ. (2013)
Οι Παραδοσιακοί Οικισμοί στο πλαίσιο της Εθνικής Χωροταξικής Πολιτικής για τον Τουρισμό: Μια Χαρτογραφική Προσέγγιση.
Τόμος που φέρει τον τίτλο: «Περί μετρήσεων γαιών και κατασκευών». Επιμέλεια έκδοσης: Κ.Β. Κατσάμπαλος, Δ. Ρωσσικόπουλος, Σ. Σπαταλάς, Κ. Τοκμακίδης, Τιμητικός τόμος αφιερωμένος στον Ομότιμο Καθηγητή Δημήτριο Γ. Βλάχο, σελ. 199-211, ΑΠΘ – Τμήμα Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών, 2013, εκδόσεις Ζήτη.

4. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Ι. ΠΙΣΣΟΥΡΙΟΣ, Α. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ. (2013)
Η Χαρτογραφία της Βυζαντινής Αγιογραφίας, σελ. 257-278, στο «Τεχνολογία και Πληροφορική στο χώρο του Πολιτισμού», Επιμέλεια Ν. Μυρίδης, Έκδοση Πανεπιστημίου Μακεδονίας, 2013
5. Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Ι. ΠΙΣΣΟΥΡΙΟΣ, Μ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, Α. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ. (2014)
Χωροταξική Οργάνωση και Διασπορά των Παραδοσιακών Οικισμών της Ελλάδας, στο «Ιστορική, κοινωνική και πολεοδομική Ανάλυση του Χώρου» Τόμος αφιερωμένος στον Καθηγητή Ευάγγελο Δημητριάδη, σελ. 481-503 Επιμέλεια έκδοσης: Δ. Δρακουλης, Γ. Τσότσος, Εκδόσεις Σταμούλη, 2014

2.6. Επιστημονικές Δημοσιεύσεις

1. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1979)
Λήμματα στην Ελληνική Εγκυκλοπαίδεια, Εκδοτική Αθηνών, Αθήνα, 1979.
2. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, ΜΠ. ΦΙΛΙΠΠΑΚΟΠΟΥΛΟΥ. (1984)
Χαρτογράφηση ανθρωπίνων δραστηριοτήτων, μερικά ερωτήματα. Πανελλήνιο Συνέδριο: «Πληροφορίες Γης. Θεμέλιο για την Ανάπτυξη», Θεσσαλονίκη, Νοέμβριος 1984.
3. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, ΜΠ. ΦΙΛΙΠΠΑΚΟΠΟΥΛΟΥ. (1985)
Μεθοδολογική προσέγγιση για τη χαρτογράφηση ανθρωπίνων δραστηριοτήτων. Τεχνικά Χρονικά, Επιστημονική Έκδοση ΤΕΕ, Αθήνα 1985
4. Σ. ΔΟΓΓΟΥΡΗΣ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1985)
Τοπογραφική αποτύπωση αρχιτεκτονικών μνημείων Αϊ-Γιώργη του Βουνού στο Καστελλόριζο, Τεχνικά Χρονικά, Επιστημονική Έκδοση ΤΕΕ, Αθήνα, 1985.
5. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, ΜΠ. ΦΙΛΙΠΠΑΚΟΠΟΥΛΟΥ. (1986)
Μεταπολεμική Δημογραφική εξέλιξη. Επτάνησα 1951-1981, μία χαρτογραφική απόδοση. Διεθνές Πανιώνιο Συνέδριο, Κεφαλονιά, Μάιος 1986.
6. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1988)
Διαδικασία σύνταξης θεματικών χαρτών στο χωροταξικό και αστικό σχεδιασμό. Εκπαιδευτικό Σεμινάριο: «Μέθοδοι ανάλυσης και μέθοδοι προσέγγισης σταθεροτύπων στο χωροταξικό και αστικό σχεδιασμό», Ξάνθη 1988.
7. Γ. ΜΑΝΙΑΤΗΣ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1988)
Γεωγραφικές Μέθοδοι και Συστήματα Πληροφοριών: το πρόβλημα του Σχεδιασμού της Ανάπτυξης. 1^ο Διαπανεπιστημιακό Διεπιστημονικό Συνέδριο: «Η Διεπιστημονική προσέγγιση της ανάπτυξης», Αθήνα, Μάιος 1988
8. Με ερευνητική ομάδα του ΤΑΤΜ/ΑΠΘ.
Εισαγωγή και δυνατότητες της διαστημικής τεχνολογίας και του αυτοματισμού στις θεματικές χαρτογραφήσεις της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.

9. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1989)
Χαρτογράφηση ανθρωπίνων δραστηριοτήτων: Συστηματική ένταξη στη χαρτογραφική μεθοδολογία. Ελληνογαλλική Συνάντησή: «Χαρτογραφική προσέγγιση του ελληνικού χώρου. Μεθοδολογικός σχεδιασμός». Ερμούπολη, Σύρος, Ιούλιος 1989.
10. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1989)
Η υπάρχουσα κατάσταση και τι θα θέλαμε. Σεμινάριο: «Γεωγραφικοί Άτλαντες: Υποδομή για την Περιφερειακή Ανάπτυξη» Θεσσαλονίκη, Νοέμβριος 1989.
11. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1989)
Θεματικά περιεχόμενα του Άτλαντα: Επίπεδο Περιφέρειας. Σεμινάριο: «Γεωγραφικοί Άτλαντες: Υποδομή για την Περιφερειακή Ανάπτυξη» Θεσσαλονίκη, Νοέμβριος 1989.
12. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, ΜΠ. ΦΙΛΙΠΠΑΚΟΠΟΥΛΟΥ. (1989)
Άτλαντες ειδικών γεωγραφικών ενοτήτων: Πήλιο - Ζαγόρια. Σεμινάριο: «Γεωγραφικοί Άτλαντες: Υποδομή για την Περιφερειακή Ανάπτυξη» Θεσσαλονίκη, Νοέμβριος 1989.
13. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, ΜΠ. ΦΙΛΙΠΠΑΚΟΠΟΥΛΟΥ. (1989)
Δημογραφικοί Άτλαντες Σεμινάριο: «Γεωγραφικοί Άτλαντες: Υποδομή για την Περιφερειακή Ανάπτυξη» Θεσσαλονίκη, Νοέμβριος 1989.
14. Α. ΚΟΣΜΙΔΟΥ, Α. ΛΑΓΗΝΑ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Κ. ΣΙΚΑΛΙΔΗΣ, ΤΡ. ΨΥΧΟΥΛΑ. (1989)
Περιφερειακοί Γεωγραφικοί Άτλαντες. Βόρειο Αιγαίο. Σεμινάριο: «Γεωγραφικοί Άτλαντες: Υποδομή για την Περιφερειακή Ανάπτυξη» Θεσσαλονίκη, Νοέμβριος 1989.
15. Ε. ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΥ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1989)
Αστικοί Γεωγραφικοί Άτλαντες Δ. Θεσσαλονίκης. Σεμινάριο: «Γεωγραφικοί Άτλαντες: Υποδομή για την Περιφερειακή Ανάπτυξη» Θεσσαλονίκη, Νοέμβριος 1989.
16. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, Χ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Μ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ. (1989)
Ομάδα φοιτητών: Δημοτικός Άτλαντας Βλαβών από θεομηνίες. Σεμινάριο: «Γεωγραφικοί Άτλαντες: Υποδομή για την Περιφερειακή Ανάπτυξη» Θεσσαλονίκη, Νοέμβριος 1989.
17. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1989)
Χρώμα, γραφισμός και επικοινωνία στους Άτλαντες Σεμινάριο: «Γεωγραφικοί Άτλαντες: Υποδομή για την Περιφερειακή Ανάπτυξη» Θεσσαλονίκη, Νοέμβριος 1989.
18. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, Χ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Μ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ. (1990)
Δημιουργία Βάσης Δεδομένων για αυτοματοποιημένη επεξεργασία - χαρτο-

- γράφηση αστικών χαρακτηριστικών και βλαβών από τους σεισμούς της 16.10.88. Δήμος Βαρθολομιού Ηλείας, Θεσσαλονίκη 1990.
19. Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1991)
Γεωγραφική δομή και χαρακτηριστικά του δικτύου των ΟΤΑ της Χώρας. Στο: «Αυτοματοποίηση - Εκσυγχρονισμός και Τοπική Αυτοδιοίκηση», Θεσσαλονίκη 1991
 20. Σ. ΘΕΟΔΩΡΙΔΟΥ, Δ. ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ, Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, Φ. ΛΙΟΝΤΑ, Χ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Σ. ΜΥΣΙΡΛΟΓΛΟΥ, Δ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, Π. ΠΑΤΙΑΣ, Ι. ΣΙΓΑΛΑΣ. (1991)
Αυτοματοποιημένος Δημοτικός Άτλαντας Καλαμαριάς και θεματικές Χαρτογραφήσεις σε περιβάλλον GIS. Στο: «Αυτοματοποίηση - Εκσυγχρονισμός και Τοπική Αυτοδιοίκηση». Πρακτικά Σεμιναρίου. Τομέας ΚΦΧ, ΤΑΤΜ/ΑΠΘ, σελ 315-320, 1991.
 21. Ο. ΓΕΩΡΓΟΥΛΑ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Ι. ΠΑΡΑΣΧΑΚΗΣ, Π. ΠΑΤΙΑΣ. (1992)
Τεκμηρίωση ιστορικών κτιρίων με τη βοήθεια συστημάτων πληροφοριών χώρου. Στο: «Επίγεια Φωτογραμμετρία και Συστήματα Πληροφοριών Χώρου για την Τεκμηρίωση του Μνημειακού Πλούτου της Χώρας». Πρακτικά Σεμιναρίου Τομέα ΚΦΧ, ΤΑΤΜ/ΑΠΘ, σελ. 176-185, 1992.
 22. Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1993)
Μεθοδολογία περιφερειοποίησης γεωγραφικών ενοτήτων σε επίπεδο Νομού Σεμινάριο: «Σύγχρονες εξελίξεις και τάσεις στην αστική περιφερειακή ανάλυση και το σχεδιασμό» Θεσσαλονίκη, Μάιος 1993.
 23. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ και άλλοι. (1993)
Οργάνωση ενός Συστήματος Πληροφοριών για την Οικονομική και Κοινωνική Ανάπτυξη των Νησιών του Αιγαίου. Επιστημονικό Διήμερο: «Σύγχρονες εξελίξεις στην Επιστήμη και Πρακτική του Τοπογράφου» Αθήνα, Απρίλιος 1993.
 24. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ. (1993)
15-Years of Cartographic Activities (1975-1993) in Thessaloniki, Greece. 16th International Cartographic Conference, Cologne, Germany, 1993.
 25. Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1993)
Ένα μοντέλο διαχείρισης του Γεωγραφικού Χώρου για μία στρατηγική της Περιφερειακής Οργάνωσης σε επίπεδο Νομού. Διεθνές Συνέδριο: «Η Ελλάδα στην Ευρώπη: Χωροταξία και Περιφερειακή Πολιτική προς το 2000», Αθήνα, 1993.
 26. Α. ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ, Ε. ΚΑΡΝΑΒΟΥ, Γ. ΜΑΝΙΑΤΗΣ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Μ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, Ι. ΠΑΡΑΣΧΑΚΗΣ. (1993)
Η Δημιουργία με Παράγωγες Διαδικασίες του Χαρτογραφικού Υπόβαθρου για θεματικούς Χάρτες, Τεχνικά Χρονικά, Επιστημονική Έκδοση, ΤΕΕ, 1993.

27. Α. ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ, Ν. ΖΕΣΤΑΣ, Ε. ΚΑΡΝΑΒΟΥ, Ι. ΜΑΝΙΑΤΗΣ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Μ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, Ι. ΠΑΡΑΣΧΑΚΗΣ. (1993)
Σύστημα Πληροφοριών για την Οικονομική και Κοινωνική Ανάπτυξη των Νησιών του Αιγαίου. Επιστημονικό Διήμερο: «Σύγχρονες εξελίξεις στην Επιστήμη και Πρακτική του Τοπογράφου», Τμήμα Τοπογραφίας ΤΕΙ Αθήνας, 1993.
28. Ρ. ΛΑΦΑΖΑΝΙ, Μ. ΜΥΡΙΔΙΣ. (1993)
Regionalizing at the level of the Prefecture: The case of the Prefecture of Kilkis, C. Macedonia, Greece. Workshop: «Urban and Regional Planning: Advances in Method and technology» Thessaloniki 1993.
29. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1994)
Η οργάνωση του Αστικού Δικτύου της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας: επισημάνσεις και προβλήματα. Στο «Στρατηγική για την οργάνωση του περιφερειακού χώρου: γεωγραφική προσέγγιση της Περιφερειακής Ανάπτυξης», ΤΑΤΜ/ΑΠΘ, Νομαρχία Κιλκίς, Κιλκίς 1994.
30. CHR. BOUTOURA, Ε. LIVIERATOS, Μ. ΜΥΡΙΔΙΣ. (1994)
Concetti e Scelte per un Nuovo Atlante Scolastico della Grecia Preparato con Tecniche di Cartografia Computerizzata. Bollettino della Società Italiana di Fotogrammetria e Topografia, No 4-94, pp 181-190, 1994.
31. Μ. ΜΥΡΙΔΙΣ. (1994)
Communautés grecques-pontiques du Nord de la Grèce et système d'information géographique. Προσκαλεσμένη εισήγηση στα πλαίσια του προγράμματος «Platon», Colloque scientifique, Bordeaux, France, 1994.
32. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, ΧΡ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1994)
Νέος Σχολικός Άτλαντας της Ελλάδας. Πρακτικά 1ου Εθνικού Συνεδρίου Χαρτογραφίας. «Προβλήματα και Προοπτικές της Ελληνικής Χαρτογραφίας» σελ. 253 257 1994.
33. Ρ. ΛΑΦΑΖΑΝΙ, Μ. ΜΥΡΙΔΙΣ. (1995)
L'installation des Grecs du Pont en Macédoine: une préférence spatiale équivoque, le cas du département de Kilkis. Conférence Internationale: «La diaspora grecque-pontique et ses territoires». Ecole Française d' Athènes, 1995.
34. CHR. BOUTOURA, Ε. LIVIERATOS, Μ. ΜΥΡΙΔΙΣ. (1995)
Concepts in Designing and Implementation of a New School Atlas of Greece. 17th International Cartographic Conference - ICA, Barcelona, Spain, 1995.
35. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1995)
Χαρτογραφική ανάλυση της Β' βάθμιας εκπαίδευσης στην Ελλάδα: Το παράδειγμα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. 2^ο Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας: «Χαρτογραφική Εκπαίδευση και Πολιτισμός των Χαρτών», Βόλος, 1995.

36. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, ΧΡ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1995)
Ο Νέος Σχολικός Άτλαντας της Ευρώπης: επιλογές, σχεδιασμός, ψηφιακή παραγωγή. 2^ο Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας: «Χαρτογραφική Εκπαίδευση και Πολιτισμός των Χαρτών», Βόλος, 1995 .
37. Μ. ΜΥΡΙΔΙΣ. (1996)
Cartes et Plans de Salonique à la Bibliothèque Nationale de France. Προσκαλεσμένη εργασία για τον αναμνηστικό Τόμο του Καθηγητή Etienne Dalmasso του Πανεπιστημίου 7 των Παρισίων, Université de Paris 7, Ecole Française de Rome, 1996.
38. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Μ. ΜΑΛΕΒΙΤΗ, Π. ΜΑΝΤΖΑΡΗ. (1996)
Οργάνωση χαρτογραφικής υποδομής για τουριστική πολιτική (Εφαρμογή στο Ν. Αρκαδίας), 3^ο Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας: «Χαρτογραφία και Χάρτες στην Τοπική και Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση», Καλαμάτα 1996 (σελ. 81-85).
39. Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1996)
Χωροθέτηση περιοχών για παραγωγικές δραστηριότητες σε επίπεδο Νομού (Εφαρμογή στο Ν. Κιλκίς), 3^ο Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας: «Χαρτογραφία και Χάρτες στην Τοπική και Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση», Καλαμάτα 1996 (σελ. 119-132).
40. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, ΧΡ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1996)
Ο Χάρτης της Θεσσαλονίκης Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης 1997, 3^ο Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας: «Χαρτογραφία και Χάρτες στην Τοπική και Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση», Καλαμάτα 1996 (σελ. 273-277).
41. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, ΧΡ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. Θ. ΑΝΘΟΠΟΥΛΟΣ. (1997)
Το χαρτογραφικό πολιτιστικό περιβάλλον της Θεσσαλονίκης Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης 1997 στο Internet, στο 4^ο Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας: «Χαρτογραφία και Χάρτες στην Ανάπτυξη και Προστασία του Περιβάλλοντος». Καστοριά 1997.
42. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (1998)
Ο μνημειακός πλούτος της Θεσσαλονίκης και οι παραγωγικές δραστηριότητες της πόλης», στο 5^ο Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας: «Αστικός Σχεδιασμός και Χαρτογραφική Υποδομή», Θεσσαλονίκη 1998.
43. Ε. LIVIERATOS, Μ. MYRIDIS, Ι. TZIAVOS, Α. FOTIOU. (1999)
«Revitalising interest on the Greek Cartography» στο 19^ο Συνέδριο Χαρτογραφίας, Ottawa 1999.
44. Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Β. ΝΑΚΟΣ, Β. ΦΙΛΙΠΠΑΚΟΠΟΥΛΟΥ. (2000)
«Δημογραφική εξέλιξη των Κυθήρων» στο Α' Διεθνές Συνέδριο Κυθηραϊκών Μελετών, Κύθηρα 2000.
45. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Α. ΚΟΥΣΟΥΛΑΚΟΥ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (2000)
«Ένας Δημογραφικός απολογισμός για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας (1951-1991), Χαρτογραφική απεικόνιση και δυναμική παρουσίαση της πληθυ-

- σμακής συμπεριφοράς και των διαστάσεων της», στο Επιστημονικό Συνέδριο Οι χωρικές διαστάσεις των δημογραφικών φαινομένων», Βόλος 2000.
46. Ε. ΛΙΒΙΕΡΑΤΟΣ, Χ. ΜΠΟΥΤΟΥΡΑ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (2000)
«Η γεωμετρική συνιστώσα του χώρου και η χαρτογραφική αναπαράσταση: Η ταξιθέτηση ενός ζητήματος υποδομής στη χωρική προβληματική και διαχείριση» στο Επιστημονικό Συνέδριο Οι χωρικές διαστάσεις των δημογραφικών φαινομένων», Βόλος 2000.
47. Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2000)
«Εκλογικοί Χάρτες και Πρόγραμμα Καποδίστριας: Η αλλοίωση της Χαρτογραφικής πραγματικότητας» στο 6^ο Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, Αθήνα 2000.
48. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (2000)
«Σύμβολα και Γραφισμός στους θεματικούς χάρτες: μια διαχρονική προσέγγιση» στο 6^ο Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, Αθήνα 2000.
49. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Ρ. ΛΑΦΑΖΑΝΙ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (2001)
«Designing the new electronic socio-economic atlas of Greece» στο 20ο Διεθνές Συνέδριο Χαρτογραφίας, Πεκίνο 2001.
50. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2001)
Η απερήμωση των ορεινών οικισμών της Βόρειας Ελλάδας στο Διεθνές Συνέδριο «Οικονομικός, κοινωνικός περιβαλλοντικός και πολεοδομικός επανασχεδιασμός υποβαθμισμένων ή κατεστραμμένων περιοχών της Ευρώπης», Θεσσαλονίκη 2001.
51. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Ρ. ΛΑΦΑΖΑΝΙ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2001)
«Cartographie comparative des migrations et des diasporas grecque et arménienne» στο Colloque International «Arméniens et Grecs en Diaspora» Athènes 2001.
52. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ, Λ. ΣΤΑΜΟΥ. (2002)
“Ένας Χαρτογραφικός Διάπλους στον Μύθο και την Γεωγραφία της Οδύσσειας” 7^ο Εθνικού Συνεδρίου Χαρτογραφίας που διοργάνωσε η Χ.Ε.Ε.Ε. με τίτλο “Νησιωτική Χαρτογραφία”, Μυτιλήνη, 23-25 Οκτωβρίου 2002.
53. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2003)
“Η Απερήμωση των Ορεινών Οικισμών της Ηπείρου στον 20^ο Αιώνα: Μια Χαρτογραφική Κατόπτευση” Επιστημονικό περιοδικό “Γεωγραφίες, Τεύχος 5 - Άνοιξη 2003”, Εκδόσεις Εξάντας, Αθήνα, σελ 18-35.
54. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2004)
«Η Θεσσαλονίκη τη νύχτα: Μια Ηλεκτρονική Χαρτογραφική Περιήγηση». 8^ο Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, «Η Χαρτογραφία του ΕΥ ΖΗΝ», Θεσσαλονίκη.

55. ΚΑΡΑΜΑΓΚΙΩΛΑΣ Κ., Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2004)
«Ο τουρισμός στο διαδίκτυο: Ένας Ηλεκτρονικός Τουριστικός Οδηγός για τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση». 8^ο Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, «Η Χαρτογραφία του ΕΥ ΖΗΝ», Θεσσαλονίκη.
56. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2004)
«Χάρτες - Οδηγοί Πόλεων». 8^ο Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, «Η Χαρτογραφία του ΕΥ ΖΗΝ», Θεσσαλονίκη.
57. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Ρ. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2005)
“A Geographic Visualization of the Growth of Suburbanization in Thessaloniki via Multivariate Thematic Cartography.” 22nd International Conference of I.C.A. (Coruna, 2005).
58. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Ρ. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2005)
“The uniform European Union as a mosaic of unequal regions: Geographic Approach - Cartographic Documentation.” 22nd International Conference of I.C.A. (Coruna, 2005).
59. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Ρ. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2005)
“Designing a new cultural electronic Atlas of Greece.” 22nd International Conference of I.C.A. (Coruna, 2005).
60. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2005)
«Η Θεσσαλονίκη τη νύχτα: Μια Ηλεκτρονική Χαρτογραφική Περιήγηση». ArcGis”, 15^η συνάντηση χρηστών ArcGis, Αθήνα.
61. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ, Σ. ΣΠΥΡΕΛΛΗΣ. (Α.Π.Θ.)
«Η ανάπτυξη της περιαστικής ζώνης της Θεσσαλονίκης και οι επιδράσεις του φαινομένου της περιαστικοποίησης στην κτηματαγορά της περιοχής». Επιστημονικό περιοδικό Γεωγραφίες», Εκδόσεις Εξάντας, Αθήνα.
62. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Ρ. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2006)
THESSALONICA BY NIGHT: A Digital Cartographic Tour I.C.A., Bulgaria, 2006.
63. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2006)
Η γεωπολιτική δικτύωση του χώρου την περίοδο του «Ψυχρού Πολέμου». Πρακτικά 9^{ου} Εθνικού Συνεδρίου Χαρτογραφίας που διοργάνωσε η Χ.Ε.Ε.Ε. με τίτλο «Η Χαρτογραφία των Δικτύων - Χαρτογραφία μέσω Δικτύων», Χαλκίδα, 2-4 Νοεμβρίου 2006.
64. Ε. ΑΓΑ, Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Α. ΣΤΑΜΟΥ. (2006)
Τα κέντρα του νεοελληνικού διαφωτισμού. Μια προσπάθεια χαρτογραφικής αναπαράστασης της γεωγραφίας τους. Πρακτικά του 9^{ου} Εθνικού Συνεδρίου

- Χαρτογραφίας που διοργάνωσε η Χ.Ε.Ε.Ε. με τίτλο «Η Χαρτογραφία των Δικτύων - Χαρτογραφία μέσω Δικτύων», Χανιά, 2-4 Νοεμβρίου 2006.
65. Ε. ΑΓΑ, Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2006)
Τα ευρωπαϊκά δίκτυα πολιτισμού. Πρακτικά του 9^{ου} Εθνικού Συνεδρίου Χαρτογραφίας που διοργάνωσε η Χ.Ε.Ε.Ε. με τίτλο «Η Χαρτογραφία των Δικτύων - Χαρτογραφία μέσω Δικτύων», Χανιά, 2-4 Νοεμβρίου 2006.
66. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2006)
Η Χαρτογραφική Προσέγγιση της Δικτυακής Οργάνωσης του Ευρωπαϊκού Συστήματος Μεταφορών, Επικοινωνιών & Ενέργειας. Πολυκεντρικότητα ή Χωρικός Αποκλεισμός. Πρακτικά του 9^{ου} Εθνικού Συνεδρίου Χαρτογραφίας που διοργάνωσε η Χ.Ε.Ε.Ε. με τίτλο «Η Χαρτογραφία των Δικτύων - Χαρτογραφία μέσω Δικτύων», Χανιά, 2-4 Νοεμβρίου 2006.
67. Ν. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΗΣ. (2006)
Σύγχρονοι Θεματικοί Ηλεκτρονικοί Άτλαντες. 2^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών με τίτλο «Οι σύγχρονες διαστάσεις των μετρητικών επιστημών και η συμβολή τους στην απεικόνιση, την παρακολούθηση και το σχεδιασμό του χώρου», Αθήνα, 8-9 Δεκεμβρίου 2006.
68. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ Ν., ΛΑΦΑΖΑΝΗ Π., ΜΥΡΙΔΗΣ Μ., ΡΑΜΝΑΛΗΣ Δ. (2007)
The cultural networks of Europe. Towards Europe of citizens and civilizations. 23^d International Conference of I.C.A., Moscow, 2007.
69. ΚΑΡΑΝΙΚΟΛΑΣ Ν., ΛΑΦΑΖΑΝΗ Π., ΜΥΡΙΔΗΣ Μ., ΡΑΜΝΑΛΗΣ Δ. (2007)
Geographic Approach & Cartographic Representation of the Greek Insular Area. The Electronic Thematic Atlas of Greek Islands. 23^d International Conference of I.C.A., Moscow, 2007.
70. Ν. ΔΑΛΑΚΗΣ, Δ. ΚΟΥΡΚΟΥΡΙΔΗΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Α. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ. (2008)
«Η διερεύνηση των χωρικών ανισοτήτων στο νομό Ιωαννίνων μέσα από την εξέταση κοινωνικοοικονομικών δεικτών». 10^ο Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, ΧΕΕΕ, Ιωάννινα, 2008.
71. Ομάδα Φοιτητών ΕΠΟ12, Σ. ΓΚΙΑΛΗΣ, Γ. ΓΡΙΤΖΑΣ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (2008)
«Μεταναστευτικές διαδρομές των Αλβανών στην Ήπειρο: χαρτογραφικές και γεωγραφικές διαστάσεις». 10^ο Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, ΧΕΕΕ, Ιωάννινα, 2008.
72. Ι. ΤΣΑΜΠΟΥΡΗΣ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (2008)
Όρια - Φραγμοί και άξονες στην ανάπτυξη της «Ηπείρου - Δυτικής Πύλης» των ανατολικών ορίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 10^ο Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, ΧΕΕΕ, Ιωάννινα, 2008.

73. Ν. ΔΑΛΑΚΗΣ, Δ. ΚΟΥΡΚΟΥΡΙΔΗΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Σ. ΣΠΥΡΕΛΛΗΣ, Α. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ. (2009)
Περιφερειακή Χαρτογραφία και Περιφερειακός - Χωροταξικός Σχεδιασμός, 2^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, 24-27 Σεπτεμβρίου, Βόλος 2009. Πρακτικά 2^{ου} Πανελλήνιου Συνεδρίου Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, Τόμος III, σελ. 1633-1641, Επιμέλεια: Β. Κοτζαμάνης, Α. Κούγκολος, Η. Μπεριάτος, Δ. Οικονόμου, Γ. Πετράκος, Τμήμα Μηχανικών, Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Βόλος, 2009.
74. Α.-Φ. ΛΑΓΟΠΟΥΛΟΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Γ. ΠΙΣΣΟΥΡΙΟΣ. (2009)
Πολεοδομική Ανάλυση και Χαρτογραφική Απόδοση: Η Κυρίαρχη Πολεοδομική Χρήση στην Κλίμακα του Οικοδομικού Τετραγώνου. 2^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, 24-27 Σεπτεμβρίου, Βόλος 2009. Πρακτικά 2^{ου} Πανελλήνιου Συνεδρίου Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, Τόμος III, σελ. 1661-1670, Επιμέλεια: Β. Κοτζαμάνης, Α. Κούγκολος, Η. Μπεριάτος, Δ. Οικονόμου, Γ. Πετράκος, Τμήμα Μηχανικών, Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Βόλος, 2009.
75. Μ. ΜΥΡΙΔΙΣ, Ρ. ΛΑΦΑΖΑΝΙ, Ν. ΝΙΚΙΤΟΠΟΥΛΟΣ, Δ. ΡΑΜΝΑΛΙΣ. (2009)
Regional Cartography. Mapping the Region of Epirus (Greece) in 13 Map Sheets. 24^ο Διεθνές Συνέδριο Χαρτογραφίας της I.C.A., Santiago - Χιλή, 2009.
76. Μ. ΜΥΡΙΔΙΣ, Ρ. ΛΑΦΑΖΑΝΙ, Α. ΧΡΗΣΤΟΔΟΥΛΟΥ, Ν. ΔΑΛΑΚΙΣ, Δ. ΚΟΥΡΚΟΥΡΙΔΙΣ, Υ. ΤΣΑΜΠΟΥΡΙΣ. (2009)
Designing a Regional Atlas in Greece. The Electronic Regional Atlas of Epirus. 24^ο Διεθνές Συνέδριο Χαρτογραφίας της I.C.A., Santiago - Χιλή, 2009.
77. Ν. ΔΑΛΑΚΗΣ, Δ. ΚΟΥΡΚΟΥΡΙΔΗΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Ι. ΤΣΑΜΠΟΥΡΗΣ, Α. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ. (2010)
Χαρτογραφώντας τη Μεταπολεμική [1951-2001] Πληθυσμιακή Συμπεριφορά της Ελλάδας. Η περίπτωση της Περιφέρειας Ηπείρου. 9^ο Πανελλήνιο Γεωγραφικό Συνέδριο, Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, Τμήμα Γεωγραφίας, 4-6 Νοεμβρίου, Αθήνα 2010.
78. Ν. ΔΑΛΑΚΗΣ, Δ. ΚΟΥΡΚΟΥΡΙΔΗΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Ι. ΤΣΑΜΠΟΥΡΗΣ, Α. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ. (2010)
Ιδιαιτερότητες και Προβλήματα του Αναπτυξιακού Σχεδιασμού στην Ελλάδα. 9^ο Πανελλήνιο Γεωγραφικό Συνέδριο, Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, Τμήμα Γεωγραφίας, 4-6 Νοεμβρίου, Αθήνα 2010.
79. ΑΓΑ Ε., Ν. ΔΑΛΑΚΗΣ, Δ. ΚΟΥΡΚΟΥΡΙΔΗΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Ι. ΤΣΑΜΠΟΥΡΗΣ, Α. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ, (2010)
«Η Χαρτογραφία του Σχεδιασμού του Χώρου στην Ελλάδα. Μια χαρτογραφική περιήγηση από τις αρχές του 19^{ου} αιώνα έως σήμερα». Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, Ναύπλιο - Άργος 8 - 10 Δεκεμβρίου 2010.

80. Ν. ΔΑΛΑΚΗΣ, Δ. ΚΟΥΡΚΟΥΡΙΔΗΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Α. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ Μ., Ν. ΝΙΚΗΤΟΠΟΥΛΟΣ, Ι. ΤΣΑΜΠΟΥΡΗΣ, ΜΠ. ΦΙΛΙΠΠΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, Α. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ. (2010)
«Η ελληνική Χαρτογραφία στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. [Σπουδές-Έρευνα-Παραγωγή-Διάχυση]». Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, Ναύπλιο - Άργος 8 - 10 Δεκεμβρίου 2010.
81. Ν. ΔΑΛΑΚΗΣ, Δ. ΚΟΥΡΚΟΥΡΙΔΗΣ, Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Λ. ΣΤΑΜΟΥ, Ι. ΤΣΑΜΠΟΥΡΗΣ, Α. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ. (2010)
«Από την Ελλάδα της “Μεγάλης Ιδέας”, στη Διοικητική αρχιτεκτονική του Καλλικράτη. Η διαχρονική Χαρτογραφία του Ελληνικού Κράτους», Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, Ναύπλιο - Άργος 8 - 10 Δεκεμβρίου 2010.
82. Α. CHRISTODOULOU, Ν. DALAKIS, Δ. KOURKOURIDIS, Ρ. LAFAZANI, Μ. MYRIDIS, Υ. TSAMPOURIS. (2011)
«The electronic Atlas of Greek Monasticism», 25th International Cartographic Conference, Παρίσι 03-08 Ιουλίου 2011.
83. Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Γ. ΠΙΣΣΟΥΡΙΟΣ, Λ. ΣΤΑΜΟΥ, Ι. ΤΣΑΜΠΟΥΡΗΣ, Α. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ. (2012)
«Ψηφιακή πλατφόρμα διαχείρισης γεωγραφικών δεδομένων με δυνατότητες συμμετοχικών διαδικασιών ως μέσο διαχρονικής- συστηματικής αποτύπωσης και ανάλυσης των χωρικών μετασχηματισμών και υποβοήθησης λήψεων αποφάσεων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση», Εθνικό Συνέδριο Χαρτογραφίας, Κοζάνη, 10-12 Οκτωβρίου 2012.
84. Π. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Γ. ΠΙΣΣΟΥΡΙΟΣ, Σ. ΣΠΥΡΕΛΛΗΣ, Α. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ. (2012)
«Από την κοινοτική οργάνωση του ελληνικού αστικού δικτύου στη “μητροπολιτικοποίηση” του “Καλλικράτη”», 3^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, Βόλος, 27-30 Σεπτεμβρίου 2012.
85. Α. CHRISTODOULOU, Ρ. LAFAZANI, Μ. MYRIDIS, Ι. PISSOURIOS, Σ. SPYRELIS. (2012)
«The use of point pattern statistics in urban analysis», 15th AGILE International Conference, Avignon, Γαλλία, 24-27 Απριλίου 2012.
87. Ε. ΑΓΑ, Α. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ, Ν. ΔΑΛΑΚΗΣ, Β. ΦΙΛΙΠΠΑΚΟΠΟΥΛΟΥ, Ρ. ΛΑΦΑΖΑΝΗ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ, Λ. ΣΤΑΜΟΥ. (2013)
The artistic approach of modern Greek Urban Cartography [1840-1940]. 26^ο Διεθνές Συνέδριο Χαρτογραφίας της Ι.Σ.Α., Δρέσδη, 2013
87. ΣΤ. ΓΙΑΛΙΣ, Α. ΗΡΟΔ, Μ. ΜΥΡΙΔΗΣ. (2014)
Flexicurity, Informality and Immigration: The Insufficiency of the Southern EU Framework, as Illustrated through the Case of Preveza, Greece in Journal of Modern Greek Studies, pp 25 - 55, The Johns Hopkins University Press